

达州新机场有望下月底启动校飞

今天达州

权威发布

时事要闻

02

2021年5月7日

星期五

2352255

主编:杨波

编辑:冯津榕



本报资料图片

达州机场迁建及航站楼扩建项目是市委、市政府推进的重大项目。近日,记者从相关部门获悉,该项目有望在6月底开展校飞工作。

五一假期,记者在位于达川区金垭镇的达州机场迁建及航站楼扩建项目建设现场看到,工人们正紧张有序地作业,现场一派繁忙的景象。

据了解,达州机场迁建及航站楼扩建项目主要分为航站区工程和飞行区工程两

部分。目前,航站区已完成建筑主体及屋面网架制作安装、附属楼主体结构、高架桥承台等工程,飞行区已完成场道土石方工程和跑道道面工程。

该项目建成后,每年可满足旅客吞吐量235万人次、货邮吞吐量2.1万吨,对优化达州交通环境、拓宽城市发展空间、优化城市路网结构、营造良好投融资环境、带动沿线经济社会发展具有重要意义。

□本报综合



洪钟·号角·向导

——战火中的川陕苏区报刊

在第二次国内革命战争期间,川陕苏区是仅次于中央苏区的第二大根据地。川陕苏区所办的红色报刊,数量多,质量高,发挥了不可磨灭的重要作用,堪称革命的洪钟、战斗的号角、前进的向导。根据现有资料得知,在这块热土上曾创办23种革命报刊,其中报纸19种,期刊4种。

早在1933年1月,就由赤江县委书记吴永康创办了《川北穷人》报,2月份该报改由赤江县、红江县苏维埃政府主办。到8月中旬,《川北穷人》报停刊,同时创办了《共产党》和《苏维埃》,分别作为川陕省委机关报和川陕省苏维埃政府机关报。也是在1933年1月,西北军区政治部创办了《战场日报》,同年8月改为《红军》报。1933年6月,西北革命军事委员会机关刊物《干部必读》问世。同年8月,少共川陕省委机关报《少年先锋》创刊。

川陕苏区党政军领导都十分重视报刊工作。历次省党代表大会、苏维埃代表大会和军队领导机关都把办好报刊作为一项重要任务提出讨论,形成决议,付诸实施。许多领导干部带头撰稿,亲自审稿。

川陕苏区的红色报刊是在极其艰苦的条件下创办的。一大批编辑撰写、油印,发行人员任劳任怨、克勤克俭地贡献着自己的青春热血。在那时,纸张、蜡纸、油墨、油印机等都十分缺乏,要从白区购进,后来才办起私营纸厂,报刊一般都是手刻后用土纸油印。如《共产党》报的刻写油印工作就由省委油印科承担,而油印科的任务很重,不仅要刻印大量的文件,还要刻印大量的报刊和其他宣传品。油印科的缮写员有潘林、冯开沛、易维俭、李中一等五人,油印员有两人。因钢板不足,缮写员就分成两班昼夜不停地刻写。又如《干部必读》的刻印工作由三人承担,但只有一块缺了框子的钢板,在一年多时间内仍然出了100多期。

川陕苏区报刊具有许多鲜明的特点。首先是密切联系实际,紧紧抓住土地革命和武装斗争这个中心,广泛宣传共产党、苏维埃和红军的政策,及时刊登党政军机关负责人的重要文章和讲话,迅速报道打土豪分田地、扩大红军和地方武装、党的建设和政权建设、经济建设和文艺事业的重要成就以及国际国内形势。其次,无论是党政军机关的报刊还是群团组织的报刊,总的指导思想和原则一致,在具体任务和编辑要求上有明确分工。如《共产党》报无论言论或消息都侧重于巩固和发展党的组织,充分发挥党员模范作用;《苏维埃》报侧重在加强政权建设、平分土地等方面。从现存的6期《苏维埃》报来看,除刊登川陕苏区消息外,每期都有三四条“红色中华通讯社”的简讯。《红军》报则及时传播红军的胜利喜讯,并将瓦解敌军的工作列为一个重要内容。《干部必读》则主要是刊发重要文件、讲话及著名评论。

红军北上之后,川陕苏区报刊未能完整保存下来。在23种报刊中,已征集到的只有9种。如《共产党》报出版有100多期,现存只有5期。当时出版的报刊至少有260多期,现存只有95期。现存最多的是《干部必读》,共有66期;最少的是《战场日报》和《不胜不休》,仅各有1期。

尽管时隔80多年,川陕苏区报刊仍然具有重要价值。它是川陕苏区光辉历史的有力见证,是研究中国新闻史的宝贵资料,是进行革命传统教育的生动教材,衷心希望有更多的人来继续收集、深入研究和广泛应用。 □陈国亮

“立夏”已过,“火辣”夏日来了

本周末我市气温将冲上“3”字头

本报讯 (达州日报社全媒体记者蔡尧) 在刚刚过去的五一假期,虽然天气君忽而过分“热情”,忽而异常“冷淡”,但丝毫不影响达城的小伙伴们愉快地出门玩耍。最新天气预报显示,接下来的几天,我市天气主打多云和晴,气温将冲上“3”字头。

5月5日,我们迎来了立夏节气,盛夏

时节正式开始。近期,我市天气越来越热,空气湿度较低,人体感觉干燥闷热,小伙伴们应及时补水。此外,户外紫外线也越来越强,外出的小伙伴们一定要注意防晒、防暑,以免被阳光无情伤害。

7日 多云 14~26℃

8日 晴 14~32℃

9日 晴间多云 16~33℃

5路、8路、28路、29路B公交

已恢复原线路运行

本报讯 (达州日报社全媒体记者田乙斯) 5月4日,记者从达州市公交公司获悉,即日起,5路、8路、28路、29路B公交恢复原线路行驶。

因南城达川大道三段安曼酒店路口至达川区教科局路口之间道路拓宽升级改造,5路、8路、28路、29路B公交之前临时

调整。目前,该路段施工已结束,以上线路即日起恢复原线路运行。

此外,由于短时间调整恢复多条线路,受多套系统平台数据更新机制影响,语音报站和手机APP、电子站牌信息调校会存在一定的延迟。市公交公司工作人员表示,由此带来的不便,敬请大家谅解!

达州技师学院

“巴渠工匠”沃土“大国工匠”摇篮 公办学院 国家重点 学费全免

达州技师学院是经四川省人民政府批准,达州市人民政府主办的达州唯一公办技师学院。是“达州市汽车类公共实训基地”、“达州市机械类公共实训基地”、“四川省高技能人才培训基地”、“国家职业教育教学训练实验基地”。相继荣获“四川省技能人才培养先进单位”、“四川省职业教育先进单位”、“四川省职业教育改革创新

先进单位”、“四川省再就业先进单位”、“四川省技能人才培养突出贡献集体”、“四川省五四红旗团委”、“达州市五一劳动奖状”等荣誉。

贫困学生按国家政策享受2000元/年助学金。(优秀学生,学院另设奖学金)



开办专业:汽车维修、新能源汽车检测与维修、汽车技术服务与营销、建筑工程、工程造价、建筑测量、数控加工、模具制造、机电一体化技术、工业机器人应用与维护、水电厂机电设备安装与运行、城市轨道交通运营与管理、计算机应用与维修、现代物流、幼儿教育(保育员)、航空服务、计算机广告制作。

报名时间:4-9月 开学时间:8月28日 联系电话:2392913 张老师:18908247856
地址:达州市通川区犀牛大道(西南职教园区中段)

达州党史上的今天

5月7日

●1933年,中共川陕省委根据赤区反动派的猖狂活动作出《保卫赤区运动周》决议,号召红军为彻底粉碎田颂尧的围攻而英勇战斗,号召各级党组织和苏维埃政府,广泛发动群众,保卫赤区,支援红军,巩固根据地。

●1978年,全国人大常委会副委员长李井泉来达县地区视察工作,在听取地委关于水利建设的汇报后,对发展社队企业、发展社办林牧业等作了指示。

●2014年,第三届中国(四川)国际茶业博览会在成都开幕。达州茶业界首次以“巴山雀舌”作为区域公共品牌在博览会上亮相。至10日博览会闭幕,达州茶业8家参会企业销售额达570万元,签约订单8600万元。

□达州日报社全媒体记者 李天泉 整理